Пояснительная записка
к перспективному учебному плану
для 10-11-х классов
негосударственного частного общеобразовательного учреждения средней школы «Школа радости» г. Люберцы Московской области 
на 2021-2022(для 10 класса) и 2022-2023 (для 11 класса) учебные годы
Учебный план – нормативный документ, который определяет перечень, трудоемкость, последовательность и распределение по периодам обучения учебных предметов, курсов, дисциплин (модулей), формы промежуточной аттестации обучающихся.
Учебный план негосударственного частного общеобразовательного учреждения средней школы «Школа радости» для 10-11-х классов разработан на основе Примерного учебного плана основного общего образования (см. Примерную основную образовательную программу среднего общего образования[footnoteRef:1]) и сформирован в соответствии с требованиями: [1:  Программа одобрена решением федерального учебно-методического объединения по общему образованию (протокол от 12 мая 2016г. №2/16).] 

· Федерального Закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;
· Постановления Главного государственного санитарного врача РФ от 28.09.2020 № 28 «Об утверждении санитарных правил СП 2.4.3648-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к организациям воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи»;
· Постановления Главного государственного санитарного врача РФ от 28 января 2021 года N 2. «Об утверждении санитарных правил и норм СанПиН 1.2.3685-21 "Гигиенические нормативы и требования к обеспечению безопасности и (или) безвредности для человека факторов среды обитания";
· Федерального государственного образовательного стандарта среднего общего образования, утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 17.05.2012 № 413;
· Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам - образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования, утвержденного приказом Министерства просвещения РФ от 22.03.2021 г. N 115 (Зарегистрировано в Минюсте России 20.04.2021 №63180);
· Приказа Министерства просвещения Российской Федерации от 20.05.2020 № 254 "Об утверждении федерального перечня учебников, допущенных к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования организациями, осуществляющими образовательную деятельность";
· перечня организаций, осуществляющих выпуск учебных пособий, которые допускаются к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования, утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 09.06.2016 № 699.

Учебный план для 10-11-х классов является частью основной образовательной программы основного общего образования негосударственного частного общеобразовательного учреждения средней школы «Школа радости». Учебный план среднего общего образования является одним из основных механизмов, обеспечивающих достижение обучающимися результатов освоения основной образовательной программы в соответствии с требованиями ФГОС среднего общего образования. 

Продолжительность учебного года в 10 классе составляет 35 учебных недель, в 11 классе – 34 недели без учета ГИА.  Обучающиеся занимаются по 5-дневной учебной неделе.  
Продолжительность уроков 40 минут. Продолжительность каникул в течение учебного года составляет не менее 30 календарных дней.  
Объем домашних заданий соответствует нормативам СанПиН: 
10 класс – 3,5 часа,
11 класс – 3,5 часа.
Максимально допустимая нагрузка в 10-11 классах составляет 34 часа в неделю.
Учебный план состоит из двух частей — обязательной части и части, формируемой участниками образовательных отношений.
Учебный план универсального профиля обучения на уровне среднего общего образования НЧ СОУ «Школа радости» разработан на основе выбора обучающихся и их родителей (законных представителей).

Обязательная часть учебного плана
1. «Русский язык и литература»
Учебный предмет «Русский язык» представлен на углубленном уровне в объеме 3 часов в неделю в 10 и 11 классах.
Учебный предмет «Литература» представлен на базовом уровне в объеме 3 часов в неделю в 10 и 11 классах.
2. «Родной язык и родная литература»
В рамках обязательной части учебного плана при реализации предметной области «Родной язык и родная литература» на основании выбора обучающихся и их родителей (законных представителей) изучается учебный предмет «Родной язык (русский)» в объеме 1 часа в неделю в 10 и 11 классах на базовом уровне.
3. «Иностранные языки»
Учебный предмет «Иностранный язык (английский)» представлен в объеме 3 часов в неделю в 10 и 11 классах на базовом уровне.
4. «Общественные науки»
Включает в себя учебные предметы «История» и «Обществознание. 
Учебный предмет «История» представлен в объеме 2 часов в неделю в 10-11-х классах на базовом уровне. 
Учебный предмет «Обществознание» представлен в объеме 2 часов в неделю в 10-11-х классах на базовом уровне.
5.  «Математика и информатика»
Включает в себя учебные предметы «Математика: алгебра и начала математического анализа, геометрия», «Информатика».
Учебный предмет «Математика: алгебра и начала математического анализа, геометрия» представлен в объеме 4 часов в неделю в 10 и 11 классах на базовом уровне.
Учебный предмет «Информатика» представлен на базовом уровне в объеме 1 часа в неделю в 10 и 11 классах.
6. «Естественные науки»
На основании выбора обучающихся и их родителей (законных представителей) образовательная область включает в себя учебные предметы «Биология», «Астрономия». 
Учебный предмет «Биология» представлен в объеме 1 часа в неделю в 10-11-х классах на базовом уровне 
Учебный предмет «Астрономия» представлен в объеме 1 часа в неделю в 11 классе на базовом уровне.
7. «Физическая культура, экология и основы безопасности жизнедеятельности»
Включает в себя учебные предметы «Физическая культура», «Основы безопасности жизнедеятельности»
Учебный предмет «Физическая культура» представлен в объеме  2 часов в неделю в 10-11-х классах на базовом уровне. Третий час учебного предмета «Физическая культура» в 10-11-х классах реализуется во внеурочной деятельности в рамках работы мастерской «Твои возможности». Программа мастерской «Твои возможности» ориентирована на внедрение комплекса ГТО в систему физического воспитания школьников. Использование ГТО как элемента физического воспитания ориентировано на формирование культуры здоровья обучающихся, двигательной культуры и культуры телосложения, т.е. физической культуры в целом.
Учебный предмет «Основы безопасности жизнедеятельности» представлен в объеме 1 часа в неделю в 10-11-х классах на базовом уровне.
Часть, формируемая участниками образовательных отношений
Выделены часы на выполнение рабочих программ по учебным предметам на базовом уровне
- «Математика: алгебра и начала математического анализа, геометрия» - выделено 2 часа в неделю в 10-11-х классах на основании заявлений обучающихся и их родителей (законных представителей);
-  «Литература» - выделен 1 час в неделю в 10-11-х классах на основании заявлений обучающихся и их родителей (законных представителей).
На основании выбора обучающихся и их родителей (законных представителей) в часть, формируемую участниками образовательных отношений, включены следующие элективные и факультативные курсы:
· элективный курс «Индивидуальный проект» по 1 часу в неделю в 10-11-х классах с целью формирования навыка по определению личностно-значимой проблемы, формулированию темы, постановке цели и задач своего проектирования, выдвижению и проверке гипотезы;
· элективный курс «Многогранники» по 1 часу в неделю в 10 и 11-х классах с целью формирования у обучающихся навыков исследовательской деятельности, их  подготовке к решению практических задач  посредством ознакомления с правильными, полуправильными, звездчатыми многогранниками и их значением в современном мироздании;
· элективный курс «Основы финансовой грамотности» по 1 часу в неделю в 10-11-х классах с целью формирования базовых понятий и навыков, которые в последующем позволят обучающимся принимать оптимальные финансовые решения, с успехом решать возникающие финансовые проблемы, своевременно выявлять и предотвращать финансовые мошенничества;
· факультативный курс «Трудные случаи орфографии и пунктуации» по 1 часу в неделю в 10-11-х классах с целью успешного освоения обучающимися трудных случаев пунктуации и орфографии, формирования и развития коммуникативной, языковой, лингвистической (языковедческой) и культуроведческой компетенций обучающихся.
· факультативный курс «Испанский язык» по 1 часу в неделю в 10-11-х классах с целью приобщения к культуре и истории страны изучаемого языка, поскольку в языке находят отражение менталитет его носителей, система ценностей, а также осознанию себя как носителя русской культуры в условиях диалога культур.
· Факультативный курс «Экономика и право» по 1 часу в неделю в 10-11-х классах с целью формирования правосознания и правовой культуры, социально- правовой активности, внутренней убежденности в необходимости соблюдения норм права, а также  формирования у обучающихся основ экономического мышления и умений применять принципы экономического мышления при принятии решений на практике, в повседневной жизни.
· Факультативный курс «Черчение» по 1 часу в неделю  в 10 и 11 классах с целью ознакомления обучающихся с правилами выполнения чертежей, в соответствии с установленными стандартами, обучения выполнению чертежей в системе прямоугольных и  аксонометрических проекций, обучения школьников чтению и анализу формы изделий по чертежам, эскизам, аксонометрическим проекциям и техническим рисункам, формирования у обучающихся знания о графических средствах информации и основных способах проецирования, формирования умения применять графические знания в новых ситуациях, развития конструкторских и технических способностей;

Текущий контроль осуществляется в 10-11-х классах по всем предметам учебного плана и предусматривает пятибалльное оценивание уровня знаний по всем предметам.
Виды и формы текущего контроля:
1. Устные:
- устный ответ на поставленный вопрос;
- развернутый ответ по заданной теме;
- устное сообщение по избранной теме;
- декламация стихов и т.п.
2. Письменные:
- письменное выполнение тренировочных упражнение, лабораторных, практических работ;
- написание диктанта, изложения, сочинения;
- выполнение самостоятельной работы, письменной проверочной работы, контрольной работы, тестов.
3. Выполнение заданий с использованием информационно-коммуникационных технологий:
- компьютерное тестирование;
- онлайн-тестирование с использованием интернет-ресурсов или электронных учебников;
- выполнение интерактивных заданий.
	Периодичность текущего контроля определяется учителем в соответствии с рабочей программой, графиком контрольных, лабораторных работ. Отметка за устный ответ выставляется в ходе урока и заносится в ЭЖ/ЭД. Отметка за письменную работу заносится учителем в ЭЖ/ЭД в соответствии с нормативами проверки письменных и контрольных работ.
Освоение образовательной программы, в том числе отдельной части или всего объема учебного предмета, курса, дисциплины (модуля) образовательной программы, сопровождается промежуточной аттестацией обучающихся, проводимой в формах, определенных учебным планом, и в порядке, установленным НЧ СОУ «Школа радости» в «Положении о текущем контроле успеваемости и промежуточной аттестации обучающихся», утвержденным Приказом №32/2 от 19.03.2018г. (с изменениями и дополнениями).
Промежуточная аттестация осуществляется по 5-балльной шкале. 
Промежуточная аттестация представляет собой процедуру аттестации обучающихся на уровне среднего общего образования и проводится в конце каждого полугодия  и в конце учебного года по каждому изучаемому предмету. Промежуточная аттестация проводится в сочетании контрольно-оценочной и учетной форм.
К контрольно-оценочным формам промежуточной аттестации относятся:
· итоговый контроль, который проводится в конце II полугодия в 10 и 11 классах по каждому учебному предмету учебного плана среднего общего образования:
· Итоговый контроль по учебным предметам: «Русский язык», «Математика: алгебра и начала математического анализа, геометрия», «Иностранный язык (английский)», «Информатика», «Химия», «Физика», «История», «География»  проводится в виде контрольных работ на основе материалов УМК и  имеет повышающий коэффициент в системе ЭЖ/ЭД и играет особую роль при проведении промежуточной аттестации обучающихся в учетной форме.
· Итоговый контроль по остальным предметам учебного плана проводится в разных формах (проверочная работа, опрос, тест, проект, и проч.) в соответствии с выбором учителя и не имеет повышающего коэффициента в системе ЭЖ/ЭД.
· промежуточная аттестация в форме экзамена на уровне среднего общего образования в 10 классе проводится в формате ЕГЭ по учебным предметам, которые определяются педагогическим советом школы в начале учебного года.
К учетным формам промежуточной аттестации относятся:
· учет текущих образовательных результатов по итогам полугодия: отметка за полугодие  выставляется на основании результатов текущего контроля с учетом коэффициента, устанавливаемого в системе электронный журнал/электронный дневник (коэффициент зависит от вида работы).
· учет текущих образовательных результатов по итогам года. Промежуточная аттестация обучающихся по итогам года происходит на основании выведения среднего арифметического полугодовых отметок по правилам математического округления.
 Промежуточная аттестация на уровне среднего общего образования, фиксирующая достижение предметных планируемых результатов и универсальных учебных действий на уровне не ниже достаточного (базового), является основанием для перевода в следующий класс и для допуска обучающегося к государственной итоговой аттестации. 
 Промежуточная аттестация в форме экзамена  для обучающихся 10  класса проводится с 23 по 31 мая 2022 года без прекращения образовательной деятельности. Итоговые  отметки  по   предметам, включенным в промежуточную  аттестацию в форме экзамена в 10 классе, выставляются как среднее арифметическое полугодовых и экзаменационной отметок по правилам математического округления. Данная итоговая отметка за 10 класс не учитывается при выставлении отметок в аттестат за курс среднего общего образования.
Промежуточная аттестация в учетной форме по итогам года для обучающихся 10 класса - в срок до 31 мая 2022г. В 2022-2023 учебном году сроки промежуточной аттестации для обучающихся 11 класса будут определены календарным учебным графиком на 2022-2023 учебный год.
10 класс
	Предметы, по которым осуществляется промежуточная аттестация
	Порядок проведения  промежуточной аттестации

	По всем предметам учебного плана в зависимости от выбранного варианта универсального профиля.

	Отметка за полугодие  выставляется на основании результатов текущего контроля с учетом коэффициента, устанавливаемого в системе электронный журнал/электронный дневник. Коэффициент зависит от вида работы: контрольная работа, диктант, лабораторная/практическая работа и др. Промежуточная аттестация обучающихся 10 класса по итогам года происходит на основании выведения среднего арифметического полугодовых отметок по правилам математического округления.


	Предметы, включенные в промежуточную аттестацию в форме экзамена
1. Русский язык
Экзамен проводится в формате ЕГЭ.
2. «Математика: алгебра и начала математического анализа, геометрия» 
Экзамен проводится в формате ЕГЭ.

	Итоговые  отметки  по   предметам, включенным в промежуточную  аттестацию в форме экзамена, выставляются как среднее арифметическое полугодовых и экзаменационной отметок по правилам математического округления.
Данная итоговая отметка при выставлении отметок в аттестат за курс среднего общего образования не учитывается. 



11 класс
	Предметы, по которым осуществляется промежуточная аттестация
	Порядок проведения  промежуточной аттестации

	По всем предметам учебного плана в зависимости от выбранного варианта универсального профиля.

	Отметка за полугодие  выставляется на основании результатов текущего контроля с учетом коэффициента, устанавливаемого в системе электронный журнал/электронный дневник. Коэффициент зависит от вида работы: контрольная работа, диктант, лабораторная/практическая работа и др. Промежуточная аттестация обучающихся 11 класса по итогам года происходит на основании выведения среднего арифметического полугодовых отметок и выставляется целыми числами в соответствии с  правилами математического округления.


Неудовлетворительные результаты промежуточной аттестации по одному или нескольким учебным предметам, курсам, дисциплинам (модулям) образовательной программы или непрохождение промежуточной аттестации при отсутствии уважительных причин признаются академической задолженностью. Обучающиеся, имеющие по итогам года академическую задолженность по одному или нескольким учебным предметам, курсам, дисциплинам переводятся в следующий класс условно. Обучающиеся вправе пройти повторную промежуточную аттестацию не более двух раз в течение года. Ликвидация академической задолженности происходит в соответствии с «Положением о порядке ликвидации академической задолженности», утвержденном Приказом № 1/4 от 01.09.2017г.
	
 В соответствии с «Порядком заполнения, учета и выдачи аттестатов об основном общем и среднем общем образовании и их дубликатов» (утв. Приказом Минпросвещения России от 05.10.2020г. №546 «Итоговые отметки за 11 класс определяются как среднее арифметическое полугодовых и годовых отметок за каждый год обучения по образовательной программе среднего общего образования и выставляются в аттестат целыми числами в соответствии с правилами математического округления».

Директор школы 						Ременяк Е. А.
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